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Svar på fråga 2023/24:665 av Serkan Köse (S) 
Åtgärder för arbetslösa långt ifrån arbetsmarknaden 

Serkan Köse har frågat hur jag och regeringen avser att 

förbättra samarbetet mellan Arbetsförmedlingen och 

kommunerna för att effektivisera stödet till arbetslösa, med 

målet att öka deras chanser att snabbare integreras i 

arbetslivet. 

En väl fungerande arbetsmarknad är av avgörande betydelse för 

en konkurrenskraftig ekonomi och i förlängningen för att säkra 

välståndet i Sverige. För att få en väl fungerande arbetsmarknad 

finns behov av specifika insatser som underlättar inträdet på 

arbetsmarknaden. I Arbetsförmedlingens regleringsbrev för 2024 

har regeringen satt som mål att myndigheten ska förbättra 

matchningen och stödja kompetensförsörjningen på 

arbetsmarknaden bl.a. genom etableringsjobb, nystartsjobb och 

matchningstjänster samt genom att öka antalet deltagare i 

arbetsmarknadsutbildning, arbetspraktik, lönebidrag och antalet 

övergångar till utbildning, som på sikt syftar till osubventionerat 

arbete. 
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Arbetsförmedlingen har till sitt förfogande en bredd av 

arbetsmarknadspolitiska insatser som utförs av leverantörer, 

kommuner, arbetsgivare och idéburna aktörer, eller i 

myndighetens egen regi, liksom insatser som görs i samverkan. 

Arbetsförmedlingen ska sträva efter att ta tillvara de kvaliteter 

en mångfald av utförare kan tillföra den 

arbetsmarknadspolitiska verksamheten. Det framgår av 

Arbetsförmedlingens instruktion att myndigheten ska samverka 

med kommuner. Det handlar om att ge enskilda arbetssökande 

ett ändamålsenligt stöd och om att på ett övergripande plan 

underlätta planering, samordning och utformning av stöd till 

arbetssökande.  

Arbetsförmedlingen behöver förstärka stödet för att sammanföra 

långtidsarbetslösa med arbetsgivare som söker arbetskraft. 

Regeringen har därför lämnat ett uppdrag till 

Arbetsförmedlingen i regleringsbrevet för 2024 om att förstärka 

stödet till långtidsarbetslösa som inte bedöms kunna få 

ändamålsenligt stöd inom ramen för matchningstjänster. Av 

uppdraget framgår bl.a. att myndigheten ska intensifiera 

matchningen till individen och att den även kan samverka med 

andra aktörer såsom kommuner. Målsättningen är att individen 

ska övergå till arbete eller påbörja reguljär utbildning. 

Kommunerna har en viktig roll inom arbetsmarknadspolitiken 

och bedriver insatser och verksamheter som på olika sätt 
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underlättar arbetssökandes inträde på arbetsmarknaden, till 

exempel kommunal vuxenutbildning och socialtjänst. Därför är 

det viktigt med en god samverkan mellan Arbetsförmedlingen 

och kommunerna. 

 

Stockholm den 6 mars 2024 

 

 

 

Johan Pehrson 
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